

## **Najvyšší kontrolný úrad poukázal na naše dlhodobé zistenia o súkromných stredných školách**

Hoci sa aktuálna kontrola NKÚ na súkromných stredných školách netýkala úrovne výchovy a vzdelávania, Štátna školská inšpekcia už v minulosti zdokumentovala riziko súvisiace s výchovno-vzdelávacím procesom na tomto druhu škôl.

Práve aj z dôvodu zastúpenia jednej osoby ako zriaďovateľa a aj ako riaditeľa školy sa absencia kontrolných mechanizmov školy prejavila v častom zlyhávaní zabezpečenia kvalitnej výuky. Pri závažných nedostatkoch nebolo možné účinne využiť inštitút odvolania riaditeľa školy zo strany hlavného školského inšpektora, lebo by zriaďovateľ musel odvolať sám seba, a tak bol návrh neraz odignorovaný bez možnosti akýchkoľvek sankčných následkov zo strany inšpekcie.

"Návrhy hlavného školského inšpektora na vyradenie súkromných škôl zo siete škôl sú zasielané ministerstvu školstva z dôvodu závažných nedostatkov vo výrazne vyšších počtoch voči štátnym a cirkevným školám, pretože tak ako potvrdzujú zistenia NKÚ, nie vždy je pre zriaďovateľov súkromných škôl najdôležitejšie zabezpečenie kvalitného vzdelávania pre žiakov," uviedla hlavná školská inšpektorka Alžbeta Štofková Dianovská.

V školskom roku 2022/2023 kontrolovala školská inšpekcia stav a úroveň pedagogického riadenia, podmienok výchovy a vzdelávania a materiálno-technického zabezpečenia aj na súkromných stredných odborných školách. "Súkromné stredné odborné školy dosiahli v sledovanom školskom roku nižšiu úroveň nielen v riadení a podmienkach výchovno-vzdelávacieho procesu, ale aj v samotnom výchovno-vzdelávacom procese, konkrétne v teoretickom vyučovaní a v praktickej príprave v netechnických odboroch," uzavrela Štofková Dianovská.

Štátna školská inšpekcia k tejto problematike vydala aj niekoľko odporúčaní.

Komplexnú správu nájdete na tomto odkaze:

[https://www.ssi.sk/wp-content/uploads/2023/12/sprava\\_2023\\_v6\\_dvojstrana-na-web\\_compressed.pdf](https://www.ssi.sk/wp-content/uploads/2023/12/sprava_2023_v6_dvojstrana-na-web_compressed.pdf)